

色斑点的白奶牛她高兴得叫了起来。我们告诉她这些是奶牛，我们喝的牛奶就是它们产的。“噢，我知道了。”她说，“那巧克力牛奶是由黄牛产的了。”九岁的大女儿已经上四年级了，已经开始写故事写诗了。妻子拿到道尔豪斯

(DALHOUSIE) 大学的计算机硕士学位，目前仍在道尔豪斯大学的计算机中心工作并获得晋级。我还在道尔豪斯大学数学系教书，尽管已经混上了“终身教授”，工作上仍然任劳任怨，勤勤恳恳，为党（自由党和共产党）和国家（加拿大和中国）努力教书（英文书）育人（大多数为外国人）。

2000年值得回忆的是我们全家的安大略（ONTARIO）之行。6月份我应邀参加在哈密尔顿召开的数学2000年会议。我们全家开车从哈利法克斯（HALIFAX）出发，途经魁北克城、蒙特利尔、渥太华、多伦多，行程2000公里。小女儿激动地访问当年她出生的医院（她出生在哈密尔顿），她们还游玩了野生动物园，观看了大瀑布，登上了电视塔（世界最高），参观了博物馆和科学中心。当然，别忘了去中国城采购和饱食中餐。

我2000年开会还去过美国的华盛顿，意大利的罗马和中国的西安。罗马曾经是西方政治，文化，艺术和宗教中心，而西安曾是中国的千年古都。离开罗马再去西安，我发觉世界上

各个方面能与罗马相媲美的也只有西安，从统治者的残暴到平民的反抗，从灿烂的文化到精美绝伦的艺术，从随处可见古迹到无所不藏的博物馆，很多是类似的。西方艺术的精华多源于罗马，而唐诗中的极品很多与西安有关。米开兰基罗们的雕刻，以个人人体为主，每一件都是艺术品，令你赞不绝口；秦人做的兵马俑，则以群体为表现，把若干不起眼的兵马放在一起，气势磅礴，威武壮观，让我肃然起敬。看来西方的个人主义和东方的集体主义自古有之，所以现在仍要强调“三讲。”

在西安交通大学的研讨班上讲课，能同来自全国各地的70多名研究生和青年学者交流，是一件很有意义的工作，真乃教学相长。另外，西安那博大精深源远流长的文化和历史，那价廉物美无穷无尽的小吃和大吃，让人流涎。至于爬华山回来后的感受用两个字可以来概括：真险！！

在武汉，从各地来的30多位大学同学欢聚一堂，其乐无穷。有的发了，有的升了，有的胖了，有的瘦了，有的秃了，有的离了，可老同学的感情没变。

很多人认为2001年才是千禧年，那好，让我们重新开始争取新的财富和成绩！

影视书讯

读一读、看一看

王廷秀

读一本书：《Knowing and Teaching Elementary Mathematics》，作者：Liping Ma。

如果您的子女在上小学，如果您想知道美国的小学老师是怎样教数学的，如果您想知道中美小学数学老师的教学差异，建议您不妨读一读马丽萍博士的这本专著。马丽萍博士在2000年夏天的美国数学协会“夏季数学节”上，就其著作，作了大会特邀报告。

2. 读一篇文章：《Wrong Question》，Chicago Tribune, Section 10, Chicago Tribune Magazine, November 26, 2000。

“你是共产党员吗？”这是乔治·安那斯特波罗（George Anastaplo）在五十年前的一次律师资格答辩时的一个问题。乔治没有回答这个问题。然而，就是这么一个“简单”问题，使乔治一直没能获得律师的资格，也因此毁灭了他的律师职业和成为一名杰出律师的理想。乔治是芝加哥罗约拉大学（Loyola University）的法律教授，75岁。五十年前他以优异的成绩毕业于芝加哥大学法律专业。他当年的同班同学有些已成为国会议员、联邦法官、美国前总统约翰逊的司法部长、美国前总统克林顿的首席法律顾问、

等等。而作为当时班里的“尖子”，乔治却连律师资格都没获得。从1950年以来的十几年里，他上诉伊利诺高等法院、美国最高法院，据理力争，均无济于事。在他的同学的帮助下，他好歹在大学里当了一名法律教授，并且是一名成果丰富的教授。他为什么不回答这么个简单问题？他为此后悔了吗？他的同事有何评论？五十年后，他能得到“平反”吗？他能获得律师资格吗？

3. 看一部影片：《Disclosure》

自克林顿当总统以来，“性骚扰”成了工作中的一个敏感问题。美国著名男演员 Michael Douglas 在此片中扮演了一个计算机公司的行政主管。他的女上司企图以“性骚扰”为由，将他调离。而他则通过律师起诉他的女老板对他“性骚扰”。那么究竟是谁骚扰谁？请看《Disclosure》。

